

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

2014年3月

21日

星期五

甲午年二月廿一

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12807号

今日16版

http://www.zynews.com

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3级 温度 最高20℃ 最低7℃ 降水概率5% 新闻热线:67655555

中央主流媒体报道郑州

之 50

人民日报

编者按:昨日,《人民日报》头版头条刊登消息“郑州种好网格责任田”,并在6版刊发4000多字的长篇通讯“看得见的管得了 管得了的看得见”,介绍我市坚持以网格为载体,探索建立“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制的具体做法和经验。这是对郑州网格化管理工作的肯定,更是一种鞭策,本报今日予以全文转载。

加强和创新社会治理,关键在体制创新,核心是人,只有人与人和谐相处,社会才会安定有序。社会治理的重心必须落到城乡社区,社区服务和管理能力强了,社会治理的基础就实了。要深入调研治理体制问题,深化拓展网格化管理,尽可能把资源、服务、管理放到基层,使基层有职有权有物,更好为群众提供精准有效的服务和管理。

——习近平

习近平总书记兰考讲话精神引起各地干部群众强烈反响

据央视新闻联播3月20日报道,习近平总书记在河南兰考考察期间的讲话,在各地党员干部中产生了热烈反响。党员干部认真学习习近平总书记兰考讲话,结合正在开展的第二批党的群众路线教育实践活动,深入学习焦裕禄精神,时刻不忘群众,坚持为民服务。

河南省开封市供电公司总经理代鑫波说,总书记兰考讲话,对我们既是鼓励、鼓舞,同时也是鞭策,对全社会特别是基层党员继续学习传承、发扬焦裕禄精神,将起到很大的促进作用。对基层党员干部进一步为群众搞好服务,做好第二批党的群众路线教育实践活动将具有十分重要的意义。山东省济南市裕

园区社区居委会主任刘云香表示,在党的群众路线教育实践活动中,应该始终如一地严格要求自己,亲民务实。总书记在兰考的讲话对我们提出了更高要求,下一步就要按照总书记的要求,做老实人,办老实事,这样老百姓才能喜欢你。

干部群众表示,习近平总书记兰考考察期间的讲话,对全党结合时代特征,大力学习弘扬焦裕禄精神,对搞好第二批党的群众路线教育实践活动,具有重要的指导意义。

新疆哈密地委副书记刘金山说,焦裕禄精神重在为人民服务。群众最需要、最困难的时候,我们党的基层干部就要到最(基层)去解决问题,而且应该

用群众的语言、群众的方法,解决群众的问题,为群众服务。安徽省蚌埠市龙子湖区机关干部刘冰表示,我们应该以焦裕禄精神来对照检查自身,增强为民服务的宗旨意识。在工作中站在群众的角度去考虑问题,多为群众办好事,办实事。焦裕禄的儿子焦国庆说,父亲来到兰考时间虽然不长,但是他依靠群众,依靠党的路线,访贫问苦,为我们做出了榜样,为我们走群众路线做出了一个很好的典范。为人民服务,就要坚持走党的群众路线。河南省开封市地税局局长王苏惠说,在工作中,要处处事事以焦裕禄为榜样,用焦裕禄精神,以党性原则来修炼自己,照照自己,量量自己,是非常必要的。



本报独家呈现

总书记 在兰考

中牟县委书记邂逅习近平总书记 交谈几分钟话题多 省委书记郭庚茂:“全省158个县(市)区委书记,今天就你见到总书记了。”

《福州晚报》相关当事人 忆《追思焦裕禄》刊发经过

2版

要闻简报

昨日上午,省委常委、市委书记吴天君,市委副书记、市长马懿带领市直有关单位负责人督查畅通郑州、棚户区安置房建设和市区五项重点工作进展情况,现场协调解决项目推进中遇到的问题。市委常委、副市长张建慧一同调研。

郑州国家知识产权创意产业试点园区已入驻多家服务机构和企业及科研院所

本报讯(记者 武建玲 实习生 易晓晓)3月19日下午,国家知识产权局副局长贺国光对郑州国家知识产权创意产业试点园区建设情况进行调研。国家知识产权局专利管理司副司长雷筱云、审协河南中心主任胡文辉、省政府副秘书长景照辉、省知识产权局局长郭民生参加调研,副市长马懿陪同。

2011年,郑州获批建设全国唯一一家知识产权创意产业试点园区。我市把知识产权工作作为实施创新驱动战略的重要内容和支撑,积极推动园区的

硬件和机制建设。试点园区分为起步区、核心区、拓展区三大板块。目前,起步区已经入驻多家知识产权服务机构,引进了浪尖、飞鱼等知名工业设计企业和科研院所,并先后建成知识产权创意设计平台、创意产业研发中心等一批公共服务平台,各项功能不断完善。今后,试点园区将完善知识产权工作及协调机制,强化知识产权创造运用能力,完善知识产权综合公共服务平台建设,加强知识产权保护,拓展保护工作范围。

实地察看并听取试点园区建设情况汇报后,贺国光说,试点园区的建立有利于加强郑州知识产权工作、推动郑州知识产权事业快速发展。他希望郑州市进一步提升知识产权战略意识,以知识产权运用和保护为核心,探索创意产业发展的基本规律;进一步明确发展目标,完善发展顶层设计;加强合作沟通,有效发挥共建领导小组的作用,将企业发展和知识产权战略相结合,不断提升知识产权运用能力,共同推进试点园区建设。

拜祖大典拟增台湾遥拜环节

组委会在京举行新闻发布会通报筹备情况 务实节俭将贯穿活动始终

本报北京讯(记者 武建玲)昨日下午,甲午年黄帝故里拜祖大典组委会在国务院新闻办公室新闻发布厅举行新闻发布会,通报大典筹备情况。人民日报、新华社、光明日报等来自境内外数十家媒体参加发布会。

省政协副主席靳绥东、国务院台湾事务办公室交流局副局长王冰,中华全国归国华侨联合会经济科技部部长、侨商联合会副会长安晨,中华全国台湾同胞联谊会机关党委书记王华昱,中华炎黄文化研究会常务副会长赵德润,省政协秘书长郭俊民,省商务厅副厅长张雷明,省辖市市长级干部、甲午年黄帝故里拜祖大典组委会常务副主任丁世显出席

发布会。

拜祖大典自2006年升格为河南省和国家有关单位共同主办以来,已连续成功举办8年,被誉为“盛世盛典”、“心灵盛典”。今年拜祖大典定于4月2日(农历三月初三)在新郑市黄帝故里景区举行,由河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会共同主办,郑州市人民政府、政协郑州市委员会、新郑市人民政府承办。大典主题仍为“同根同祖同源,和平和睦和谐”,并将继续沿承九项议程规划。大典主司仪由全国侨联主席林军先生担任,主拜人由十届全国人大

常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐先生担任。今年的拜祖大典将契合新变化,融入新内涵,探索增加台湾遥拜环节,具体方案目前正在紧张策划中。“甲午共拜祖,两岸一家亲”的两岸共拜探索及“中华共努力,实现复兴梦”等主题将突出显现。目前,主办方正在对现场活动表现形式和现场直播工作进行排演和细化。

主办方将重点邀请国家领导人,台港澳政要,海外著名华人华侨领袖,海外优秀青年华人代表,工商界、科技界、文化艺术界等社会各界知名人士,英模人物参加现场的大典活动。

(下转八版)

破解“看得见的管不了”“管得了的看不见”难题 郑州 种好网格责任田

人民日报郑州3月19日电(记者 龚金星 曲昌荣)常常受表扬的白战伟,突然被通报批评了。郑州新郑市工商局副局长白战伟说:“这个批评终生难忘,工作更不敢懈怠。”

去年10月,新郑市龙湖镇一处炒货小作坊无证非法生产,基层网格员巡查中未及时发现处置。媒体曝光后,4名工商局工作人员被追究网格监管责任,白战伟作为“二级网格长”,被市领导行政约谈。

记者见到白战伟时,他在龙湖镇刚开完网格动态研判会,准备进社区入楼院“扫街”。白战伟分管的龙湖镇工商所辖区毗邻郑州市区,因郑州城市改造加快,大批小作坊、小厂房前住龙湖镇“安家”。监管任务陡增。“每周至少一天到第一线去,和基层网格员一起发现问题,解决问题。”由于时时绷紧“发现问题”这根弦,那次约谈后的评比

中,白战伟负责的网格多次排名第一,受到表扬。

小网格带来大变化,白战伟深有感触。通常情况下,村和社区有及时发现问题的条件,却没有处置的权力,“看得见的管不了”;工商、质检等上级执法部门力量不足,不能全覆盖,“管得了的看不见”。基层工商所一个人就要负责监管上千户商家,明显力不从心。如今,乡镇、办事处近千名干部下沉到村和社区,局工作人员两年下沉5900余人次,村和社区都有热心群众当网格协管员。

每一名网格长都成为发现来源、反馈问题的“眼睛”和执法的“触角”。一次,龙王乡小左村三级网格员一早给白战伟打来电话,称在排查过程中发现村里一废弃院内有人无证加工麻辣食品。接报后,乡里立即组织网格内公安、工商、电

力、乡安全办、联防队等职能部门30余人前往。当天上午这个窝点就被取缔,前后不到4小时。

白战伟只是郑州市45388名网格员之一,他们负责1.9万个小网格,三级网格织成一张大网,覆盖了全城市每一寸土地、每个犄角旮旯。

如何将社会治理的重心落到城乡社区?如何实现为群众解决问题制度化?2012年以来,郑州市坚持以网格为载体,探索建立“依靠群众推进工作落实”长效机制。干部有了“责任田”,变“坐等派活”为“主动找活”,作风明显转变,为群众提供精准有效的服务和管理。两年排查、发现、处置问题近50万件,办结率达到97.9%。今年以来,又为群众解决问题近2万件。

(原载《人民日报》2014年3月20日头版头条)

郑州以网格化推进社会治理重心下移到乡村社区 看得见的管得了 管得了的看得见

人民日报记者 龚金星 曲昌荣

春光明媚,万物复苏。走在郑州的广场和公园,你会发现陪主人遛弯的爱犬,多数已被狗链牵住,脖子上还挂着一个“身份证”。全市像这样接受检疫的犬只已达33133只。这背后是3个多月时间、覆盖113万户的“地毯式”排查。

除了规范养犬问题基本解决,一系列民生“疑难杂症”也在郑州取得重大突破:

830个老旧小区、无主楼院改造全部完成;“黑作坊”难觅踪迹,偌大郑州去年没有出现一起食品安全事故;去年共上报违法建筑340万平方米,是两年前的近20倍,拆除过程没有发生大的信访事件……

这些成绩的背后,是4万多“网格员”、无数网格协管群众的辛劳。

上面千条线,下面一张网,1.9万个小网格组成的大网,铺在郑州

城乡每一寸土地。郑州的网格化,不是城市管理、社会治安等工作“单兵突进”,也不是方方面面工作的“遍地开花”,而是将市场监管、社会管理和公共服务这三项基础性、根本性、底线性的政府职责,融入网格,落到人头,切实打破条块分割,构建“下级”联动“上级”新机制,破解“看得见的管不了”“管得了的看不见”难题。

(下转三版)

相关报道见3版、4版、5版、6版、7版

笃行探索 敢于担当 务求实效

石大东

好的做法,好的探索,好的经验,总能引发关注,获得肯定。

继去年12月30日新华社《瞭望》新闻周刊报道郑州市网格化管理成效后,昨日《人民日报》头版头条,以“郑州种好网格责任田”和“看得见的管得了 管得了的看得见”两篇文章,再次向全国重磅报道了郑州市“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设取得的成绩。

《人民日报》的肯定,对郑州来说是莫大的鼓励与鼓舞,同时也意味着莫大的责任与鞭策。

习近平总书记今年两会期间指出:要深入调研治理体制问题,深化拓展网格化管理,尽可能把资源、服务、管理放到基层,使基层有职有权有物,更好为群众提供精准有效的服务和管理。

如何更好为群众提供精准有效的服务和管理?2012年以来,郑州市突出“双基双治”,以网格为载体,探索建立“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制,持续融入党的群众路线教育实践活动,致力于“坚持上下联动,共同解决难题”,专注于良好党风、政风带动社风、民风转变,两年多来,网格化管理经受住时间和实践的检验,取得了有目共睹的成绩。

正如《人民日报》文章所说:郑州的网格化,不是城市管理、社会治安等工作“单兵突进”,也不是方方面面工作的“遍地开花”,而是将市场监管、社会管理和公共服务这三项基础性、根本性、底线性的政府职责,融入网格,落到人头,切实打破条块分割,构建“下级”联动“上级”新机制,破解了“看得见的管不了”“管得了的看不见”难题。

河南省委常委、郑州市委书记吴天君表示:“坚持依靠群众推进工作落实,是群众路线制度化的一个初步探索。”

各级的肯定和鼓励,更是鞭策。如何能使网格化管理更有成效,将“郑州实践”转化为“郑州模式”再到“郑州样本”,还需要全市各级党员干部找差距,笃行探索,敢于担当,务求实效。正像省委常委、郑州市委书记吴天君接受《人民日报》记者采访时所说:“目前这项工作还存在重‘条’上管理、轻‘块’上配合,下沉人员的作用发挥不够、融合不够等问题。”这是提醒,更是对郑州市全体党员干部,对所有网格工作人员,提出的新的更高要求。

笃行探索必须持续,敢于担当必须发扬,务求实效必须坚持。

笃行探索,敢于担当,务求实效,是学习贯彻的需要。习近平总书记日前指出,教育实践活动的主题与焦裕禄精神是高度契合的,要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿活动始终,做到深学、细照、笃行。按照省委书记郭庚茂的部署,全省上下务必认真落实习近平总书记重要讲话精神,扎扎实实开展好教育实践活动的集中学习,要求各级党员干部走群众路线,种好网格责任田,大力弘扬焦裕禄精神,深学、细照、笃行。

笃行探索,敢于担当,务求实效,是持续推进的需要。正如3月15日刊发的《河南日报》理论版头条文章《领导干部要敢于担当》要求

的那样,“党员干部要有坚定的政治信仰,树立敢于担当的政治自觉;要有强烈的大局观念,强化敢于担当的责任意识;要有现代领导能力,强化敢于担当的能力支撑;要有‘硬’和‘净’的定力,保持敢于担当的十足底气。牢固树立责任担当的担当意识,持续提升勇往直前的担当能力”,将坚持依靠群众推进工作落实与学习弘扬焦裕禄精神、与持续推动“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设相结合,深学、细照、笃行。

笃行探索,敢于担当,务求实效,是求真务实的需要。为进一步提升全市各级党员干部的担当意识,进一步推动“依靠群众推进工作落实”长效机制建设引向深入,从下周一开始,《郑州日报》、《郑州晚报》将在头版连续刊发“领导干部要敢于担当”系列评论:《担当是领导干部的立身之本》、《坚定信仰自觉担当》、《胸怀大局尽责担当》、《强化能力提升担当》、《既“硬”又“净”无畏担当》。同时,还将在头版开设《领导干部谈担当》专栏,陆续刊发各县(市)区、开发区、市直各部门党政主要负责同志,结合省委书记郭庚茂对郑州要担负“双重责任”的期望,省长谢伏瞻对郑州应当“领头雁”、“尖兵先锋”的要求,结合本地本单位实际谈“如何践行担当,如何务求实效”。

“千一寸胜说一尺”。郑州各级党员干部要以网格化为载体,以“三大主体”为依托,以航空港区实验区为统揽,以“两个初步”为目标,笃行探索,敢于担当,务求实效,为郑州都市区早日建成而奋斗!

中国(河南)国际投资贸易洽谈会
开幕还有11天

距甲午年
黄帝故里拜祖大典
还有12天